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1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): 
Práce Barbory Červinkové je věnována americko-korejským vztahům za prezidentství Baracka          

Obamy. Autorka zkoumá, jak se vztahy vyvíjely během osmi let Obamovy administrativy a jak              

konkrétně se na těchto vztazích podepsala politika Pivotu do Asie (Pivot to Asia), kterou              

americký prezident vyhlásil v roce 2011. V práci jsou položeny následující výzkumné otázky: Jak              

ovlivnil Obamův pivot do Asie americko-korejské vztahy? Lze pivot vnímat jako úspěšný v             

kontextu americko-korejských vztahů?  

Autorka vychází z předpokladu, že na rozdíl od kritiky politiky pivotu a jejím postupném              

vyšumnění “pivot v Jižní Koreji skutečně úspěšný byl, protože způsobil pozitivní vývoj vztahů             

mezi Soulem a Washingtonem.” (s. 2). 

 
2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a metodologické            

ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): 
Ve své práci Barbora Červinková postupuje víceméně chronologicky a popisuje vývoj           

americko-korejských vztahů ve třech klíčových oblastech: v diplomatické, obchodní a          

bezpečnostní a vojenské oblasti, kde je pozornost věnována především otázce Severní Koreje.            

Autorka se také soustřeďuje na dynamiku osobních vztahů mezi prezidentem Obamou a jeho             

jihokorejskými protějšky. Samotná práce je rozdělena do dvou částí - v té první autorka zkoumá               

americko-korejské vztahy před uvedením pivotu, v té druhé pak po jeho zavedení.  

Práce je spíše popisného charakteru, autorka čtenáři nenabízí žádnou hlubší analýzu. Práci            

také chybí metodologické ukotvení, ačkoliv z přístupu, který autorka volila, jsou zřejmé obrysy             

foreign policy analysis. Autorka dochází k závěru, že základy pivotu byly položeny ještě před              

tím, než jej Obama vyhlásil. Politika pivotu tak dle autorky do velké míry konsolidovala dílčí               

politiky, což umožnilo lepší koordinaci a zároveň do vztahu USA a Jižní Koreje vneslo novou               

energii. Autorka také poukazuje na dobré vztahy mezi Barackem Obamou a I Mjong Bakem,              

které značně napomohly rozvoji vzájemných vztahů, otevřely prostor pro lepší koordinaci lepsi            

koordinaci a zároveň nalily do vztahu mezi Soulem a Washingtonem novou energii.  



Práce má logickou strukturu, ačkoliv mezi jednotlivými částmi dochází k mírným překryvům.            

Autorka vychází z primárních i sekundárních zdrojů, ocenit lze především použití prací            

korejských autorů.  

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická              
úprava, formální náležitosti práce apod.): 
Po jazykové stránce práce splňuje náležitosti bakalářské práce, jen místy se objevují překlepy.             

Poznámkový aparát je celkem konzistentní, jen samotné odkazy by bylo vhodné ukončit tečkou.  

  

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita              
myšlenek, naplnění cíle apod.): 

Z finální podoby práce mám osobně celkem radost. Autorka téma nejprve rozpracovala jako             

seminární práci v rámci předmětu Dějiny USA. Původní text byl poměrně chaotický, organizace             

textu postrádala logiku a hlavně zastřešující téma. Autorka však seminární práci několikrát            

přepsala v poměrně srozumitelný a dobře organizovaný text. Za slabou stránku považuji fakt, že              

text je spíše popisný - autorka nenabízí žádnou hlubší analýzu. V práci mi také chybí širší diskuse                 

o úspěšnosti či neúspěšnosti pivotu, z textu totiž vyplývá, že korejsko-americké vztahy by se              

pozitivně vyvíjely i bez něj.  
 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 
Jak byste charakterizovala americko-korejské vztahy za prezidenta Trumpa? Jak Jižní Korea           

reagovala na Trumpovy kroky vůči Severní Koreji? Došlo v americko-korejských vztazích ke            

změně priorit nebo posunu v některé z oblastí, které se Obamovi nepodařilo prosadit? 

 

6. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 
(A-F): 

Práce Barbory Červinkové splňuje nároky kladené na bakalářské práce, a proto jako finální             

známku navrhuji C.  

 

 

 

Datum: 26. května 2020 Podpis: Jana Sehnálková 

 
Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu nebo 
přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou 
neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou 
napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky. 
 
 
 


